



# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fehér utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E S Z Ö L D I H I R E K

B 1 kiadás

1959. február 12.

6 óra - perc

Tanyai népfront-bizottságok a nyiregyházi járásban

1959. február 12.

A nyiregyházi járás nagyobb tanyatelepülésein is megalakítják a népfront-bizottságokat. Legutóbb Kemece-Körmeny-tanyán, Tiszanagyfalu-Virányos-tanyán, Nyirtelek-Dózsaszőlőben és Nagyhalász-Homok-tanyán alakult meg a népfront helyi szerve. A bizottságok legfőbb feladatuknak tekintik a tanyavilág politikai, gazdasági és kulturális életének felfejlesztését. /MTI/

-o-o-o-o-

Menyecske-kórus Zsadányban

1959. február 12.

A Békés megyei Zsadány község nőtanácsa harminctagu menyecske-kórust alakított. Az énekkar első műsorával a közeli hetekben mutatkozik be. /MTI/

-o-o-o-o-

Ezerkét száz nézőt befogadó szabadtéri színpad épül Szekszárdon

1959. február 12.

Szekszárdon a múlt évben 1200 nézőt befogadó szabadtéri színpad építését kezdték meg. Tavaly 400.000 forintot költöttek az építkezésre, amelyet az idén fejeznek be. A világító berendezésre 150.000 forintot fordítanak. A város központjában levő szabadtéri színpadon tavasztól szélesvásznú kertmozi is működik. /MTI/

-o-o-o-o-

Orosházi parasztasszony meséiről készített hangfelvételeket a rádió

1959. február 12.

Orosházán híres mesemondó Lichtenstein Mihályné, született Ábrahám Rozália, 65 éves parasztasszony. Rozsi néni 50 éve gyönyörködteti hallgatóit szebbnél-szebb magyar és székely népmesékkal, amelyekről most hangfelvételeket készített a rádió. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1959. február 12.

6 óra 05 perc

Biztató kísérletek aluminiumpor előállítására - Ha vízre helyezik, a felszínen marad az aluminiumporral készített habbetonlelem

1959. február 12.

Építőipari szakkörökben és a családi ház építők között nemrégiben feltűnést keltettek a Siporex elnevezésű svéd könnyűbetonról szóló hírek. Annak idején arról is szó volt, hogy a Siporex szabadalmát a magyar építőanyagipar megvásárolja. A dologból azonban mindeztidig semmi sem lett, nem utolsó sorban azért, mert nálunk is biztató kísérletek kezdődtek különféle könnyű betonlelemek előállítására.

A Kőbányai Könnyűfémű kísérleteinek az a célja, hogy ugynevezett száraz aluminiumpigment, azaz aluminiumport állítsanak elő könnyűbeton-gyártáshoz, gázosító alapanyagként. Régebben is megkísérelték már aluminiumpor készítését, de sikertelenül, mert a száraz eljárás, amellyel az aluminiumfolia hulladékát meg akarták őrölni, rendkívül robbanásveszélyes volt és a munkát abba kellett hagyni.

A Kőbányai Könnyűféműben, ahol - mint a sajtó híre adta - a múlt évben sikerült megoldani az aluminiumpigment nedves uton történő, - tehát veszélytelen - előállítását paszta alakjában és az idén már gyártják is ezt a változatát festőipari célra, fémbevonatok készítésére; most az aluminiumpor technológiáját is kidolgozták. A port a pasztából nyerik szárítással, robbanás veszélye nélkül.

Az aluminiumpor cementtel, kavicsal, homokkal keverve gázt fejleszt. A gáz likacsossá teszi a betont, ami ennek következtében olyan könnyűvé válik, hogy ha vízre helyezik, a felszínen marad, akár a Siporex svéd könnyűbeton, amely egyéb jó tulajdonságai mellett ugyancsak súlytalanságával forradalmasította az építőkezést.

A Kőbányai Könnyűfémű telepén megkezdett kísérletek előreláthatólag ebben az évben befejeződnek és a gyár az aluminiumport az építőipar rendelkezésére bocsátja habbeton-gyártáshoz. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1959. február 12.

6 óra 10 perc

Pénteken Szentendrén sorsolják a lottót

1959. február 12.

A februári következő lottósorsolásokat vidéken rendezti a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. Legközelebb február 13-án, pénteken délelőtt 10 órakor Szentendrén, a városi tanács nagytermében a lotto 7. játékhetének nyerőszámait húzzák. /MTI/

-0-0-0-0-

Bevált a hordozható kötélpálya a tokajhegyaljai szőlőkben

1959. február 12.

A Tokajhegyaljai Állami Gazdaságban a múlt év őszén könnyű szerkezetű, hordozható kötélpályát állítottak munkába. A Szőlészeti Kutató Intézet szakemberei által szerkesztett kötélpálya minden tekintetben bevált. Segítségével jelenleg a mádi Királyhegyre szállítják a trágyát. Emellett alkalmas a szőlőkaró, permotozési anyag, a különböző munkaeszközök továbbítására. A jövő évben már ezzel hozzák le a szőlőhegyekről a termés egy részét. A könnyű pályát szinte órák alatt át lehet helyezni az egyik területről a másikra. A Tokajhegyaljai Állami Gazdaság további két kötélpályát rendelt meg a gyártó üzemektől. /MTI/

-0-0-0-0-

Télen is friss halat szállítanak a Hortobágyról

1959. február 12.

A csaknem négyezer holdas hortobágyi tógazdaság gazdag haltermésének egy részét az őszi halászat után teleltetőbe rakták, s innen rendszeresen szállítanak piacra. A hat-nyolc fokos hideg ellenére kővérré hizott pontyot és csukát raknak a szállítókocsikba, s a friss hortobágyi halszállítmányt a városokba irányítják. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1959. február 12.

6 óra 15 perc

Évente ötezer hold erdőt telepítenek Szolnok megyében

1959. február 12.

Az országában egyik legszegényebb vidékén, Szolnok megyében részletes erdőültetési terv készült. Eszerint tizenöt év alatt évente ötezer holdat telepítenek be facsemetékkel. 1959-ben az erdőültetésre szánt terület nagysága - beleértve a Vízügyi Igazgatóság általi fásítását is - eléri a hatezer holdat. /MTI/

-o-o-o-o-

A magyartarka szarvasmarhák sikere külföldön

1959. február 12.

Vas megyében szívesen, nagy kedvvel tenyésztik a helyi körülményekhez kiválóan alkalmazkodó magyartarka szarvasmarhát. Fokozza a tenyésztői kedvet, hogy a külföldiek is leginkább ezt a fajtát keresik megvételre. A Vas megyei Allatforgalmi Vállalat több országgal, így Nyugat-Németországgal, Svájcgal, Olaszországgal kereskedik, s a megrendelő kívánságára az idén már kizárólag magyartarka tehénket hizlal exportcélra. A megyéből az idén csaknem egymillió kilogramm marhahúst exportál az Allatforgalmi Vállalat. /MTI/

-o-o-o-o-

A SZOT és az OTH pályázati felhívása művészi kiviteli érmék tervezésére

1959. február 12.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Találmányi Hivatal a 25, 50, 100, vagy ennél többszörös, sokszoros ujitókat a jövőben arany, ezüst és bronz-éremmel, valamint oklevéllel szándékozik kitüntetni. Ezért a SZOT és az OTH pályázatot hirdet művészi kiviteli érmék és oklevelek tervezésére. Az érméknek és oklevélnek az ujitó, alkotó ember tevékenységét kell kifejezniük. Az egy vagy két részből összetett érme legnagyobb átmérete nem lehet több husz milliméternél.

A jelzés pályázatot az Ujitók Lapja szerkesztőségnek, Budapest, V., Garibaldi utca 2./ kell beküldeni. Itt adnak bővebb felvilágosítást is. Jelvényre első díj 1500 forintot, második díj 1000 forintot, oklevéltervezésre 500 forintos díjat tűztek ki. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1959. február 12. 6 óra 10 perc

"Tempó" gyorskiszolgálási rendszer a kisebb élelmiszer-üzletekben

1959. február 12.

A Bolkereskedelmi Minisztériumban új módszert dolgoztak ki a kis élelmiszeripari üzletek árusítási rendszerének korszerűsítésére. Ezt az új kereskedelmi formát "tempó" rendszernek nevezik. Lényege, hogy a gyors és az önkiszolgálás módszereit kapcsolja össze. Az ilyen rendszer szerint árusító üzletekben nem használnak pultot, csupán alacsony korlát választja el az eladót és a vásárlót. Az üzletben előre csomagolt árucikkeket árusítanak. Az eladó végigkíséri a vevőt és a kívánt árut rakja a kosarába. Ezzel a módszerrel nemcsak gyorsabb a kiszolgálás, hanem kényelmesebb is, mert egy eladótól kap meg a vevő minden kívánt árut.

A kereskedelmi szakemberek véleménye szerint a "tempó" rendszerrel az üzlet eladóterülete mintegy 30-40 százalékkal, a kiszolgálás gyorsasága pedig még ennél is nagyobb mértékben növekszik. /MTI/

-o-o-o-o-

Mélyhűtött zöldpaprika

1959. február 12.

A Mirelito Mélyhűtő Vállalat újabb gyártmánnyal gazdagította termékeinek választékát. Negyedkilós csomagolásban mélyhűtött zöldpaprikát hozott forgalomba. Az izléses csomagolású zöldpaprikát dobozonként három forint hatvan fillérért árusítják a szaküzletek. /MTI/

-o-o-o-o-

Árdrágítokat lepleztek le a budapesti társadalmi ellenőrök  
1959. február 12.

A tanácsok újjáalakult kereskedelmi állandó bizottságainak aktivistái a múlt hetekben széleskörűen ellenőrizték a budapesti élelmiszerüzleteket, vendéglátóipari egységeket. A vizsgálat alkalmával főleg a mérést és a számolást kísérték figyelemmel.

A VII. kerületben a társadalmi ellenőrök megállapították, hogy még mindig gyakori a pontatlan számolás, a vásárlók megkárosítása. Jelentésük alapján a hanyag bolti dolgozók ellen 18 szabálysértési eljárást kellett indítani. Súlyos visszaéléseknek jöttek nyomára a kerületi kiskereskedőknél tartott ellenőrzéseknél. Két zöldség-gyümölcs kereskedő a megengedettnél jóval drágábban árusította a hagymát - egyikük például öt forintot kért kilójáért - egy baromfikereskedő pedig nemcsak drágábban mérte a vágott csirkét, hanem rendszeresen súlycsökkentést is követett el. Az árdrágítók ellen eljárás indult, s ügyüket a tanács áttette a kerületi ügyészséghez.

A III. kerületi társadalmi ellenőrök nemrégiben az italboltokban, vendéglátóipari üzletekben vizsgálták: nem szolgálnak-e ki szeszes italt fiatalokknak, vagy ittás embereknek. Az ellenőrzésen kiderült, hogy az előírásokat még mindig sok helyen nem tartják meg, s az arpadkort egyik dolgozója ellen emiatt fegyelmi eljárás indult.

Kedvező eredménnyel járt a XX. kerületi társadalmi ellenőrök vizsgálata. A soroksári, a Pacsirta-telepi piacon és a Kossuth Lajos utcai vásároson az ellenőrzésen megállapították, hogy komolyabb panasz nem emelhető az árúellátás ellen s a kerület piacairól eltűntek a kúpecsek, üzérek is.

A vizsgálatokat a következő hetekben folytatják, elsősorban az iparcikkeküzleteket keresik fel, hogy meggyőződjenek: megtartják-e az egyes cikkekre megállapított új árakat, s mindenütt kiteszik-e az ártáblákat. /MTI/

-0-0-0-0-

Megjelenik Nadas Józsefnek a Tanácsköztársaságról szóló verseskötete

1959. február 12.

Nadas József Márciusi szél címmel kötetbe gyűjtötte a Magyar Tanácsköztársaságról írt költeményeit. A könyv a közeli hetekben lát napvilágot - a Tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából - a Magvető Kiadónál. /MTI/

-0-0-0-0-

Szombaton nyílik a csehszlovák művészi fotokiállítás

1959. február 12.

A Csehszlovák Kultura és a MADOME rendezésében szombaton délután 1 órakor nyílik meg Budapesten a csehszlovák művészi fotokiállítás. A tárlatot a MADOME Belgrád rakpart 17. számú házban levő helyiségekben tekinthetik meg az érdeklődők. A megnyitó beszédet Vadas Ernő, a Magyar Fotóművészek Szövetségének elnöke mondja. /MTI/

-0-0-0-0-

Megkezdődtek a jelentkezések a bécsi énekversenyre és a bolzanói zongoraversenyre

1959. február 12.

Bécsben ez év május 21-től 31-ig rendezik meg a nemzetközi Haydn-Schubert énekversenyt. Mindazok a 30 évnél fiatalabb magyar énekművészek, akik ezen a versenyen részt kívánnak venni, február 15-ig jelenthetik be szándékukat a Magyar Zenei Művészek Szövetségében.

Bolzanóban augusztus 25 és szeptember 6 között rendezik meg a Busoni-zongoraversenyt. A művészek korhatára 32 év. Április 15-ig lehet jelentkezni a szövetségben, naponta 11 és 13 óra között. /MTI/

-0-0-0-0-

A Tanácsköztársaság évfordulójára hirdetett zeneszerzői pályázat eredménye

1959. február 12.

A Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójára hirdetett zeneszerzői pályázatra tíz szimfónikus mű, nyolc kantáta, 27 cappella kórusmű és 22 tömegdal érkezett. Ezek közül a bíráló bizottság sárközi István, Maros Rudolf, Hajdu Mihály, Lendvay Kanilló, Lóránd István, Tardos Béla, Sárni Tibor és Komény Egon műveit jutalmazta. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. február 12. 10 óra 10 perc

Elénk nőmozgalmi munka a nemzetközi nőnap előtt

1959. február 12.

A nemzetközi nőmozgalom hagyományos ünnepére, a március 8-i nemzetközi nőnapra a magyar asszonyok és leányok nagy gondgal, sok szeretettel készülnek. A főváros kerületeiben, a megyék, járások székhelyein és a falvakban a nőtanácsok és más társadalmi szervezetek képviselőiből munkabizottságok alakultak az ünnepségek előkészítésére. Tevékenységükkel a nők sajátos problémáira kívánják felhívni a társadalom figyelmét, fokozni a megbecsülést és tiszteletet a családjuk érdekében és az országépítésben is helytálló nők munkája iránt.

Az előkészület heteiben a városokban az asszonyok és leányok találkozóin, a falvakban és a tanyaikon a gazdaszonykörökön előadásokat rendeznek a nők helyzetéről, jogairól, a szocializmus családvédelmi törvényeiről. A diákokotthonokban és a leányszállásokban a munkásmozgalom veterán asszonyai szólnak a fiatalokhoz. A főváros VIII., XI. és XIII. kerületeiben munkásasszonyok és értelmiségi nődolgozók együttesen tanácskoznak majd közös dolgaikról, megbeszélik munkahelyi problémáikat, otthoni életüket. A nők helyzetének megkönnyítését elősegítő javaslatokat a családvédelmi bizottságok észrevételeivel kiegészítve - küldöttségek terjesztik majd elő az illetékes megyei és városi tanácsok végrehajtó bizottságainál.

A nőnap programokban híven tükröződik majd az asszonyok nemzetközi összefogása is. Minden nőtanács megrendezi az Ismerd meg barátmaidat című előadást, amely a szocialista országok asszonyainak életéről, az ottani nőmozgalmak munkájáról ad tájékoztatást. A Szovjetunióban járt asszonyok és kiszista lányok utazásuk élményeit mesélik majd el az üzemi és területi nőgyűléseken. Több megye: külföldi nőküldöttséget lát vendégül. A szombathelyi nőtanács husztagu csehszlovák delegációt hívott meg több napra, üzemek és termelőszövetkezetek meglátogatására. Salgótarjánban a szomszédos besztercebányai kerületből négytagu csoport érkezik 3-4 napos vendégségbe. Többi között bemutatják nekik a magyar nődolgozók régi és mostani életéről készülő kiállítását is, amelyet a városi művelődési házban rendeznek be. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. február 12. 10 óra 10 perc

Elénk nőmozgalmi... I. folyt.

A nőnap készülődésnek több központi eseménye is lesz. Március közepén az EDO SZ székházában a budapesti nőtanács teljes délutánt betöltő műsort rendez a szociális otthonok lakóinak a tiszteletére. Ezt megelőzőleg feluról meghívja száz parasztszármasu egyetemi hallgató szüleit, akik professzorokkal, diákokotthoni igazgatókkal találkoznak majd. /MTI/

Nagyemeletes panel lakóház terve készül Sztálinvárosban

1959. február 12.

A Lakóépület Tervező Vállalat sztálinvárosi irodájának szakemberei új technológiával épülő lakóházak tervein dolgoznak. A tévessel ezek alapján építik fel három tonna súlyu hebsalak-panelekből a Fő-tér első nagyemeletes lakóházát. Az itt szerzett tapasztalatok alapján tervezik majd meg a szomszédos két nagyemeletes panelházat. U. fajta eljárással építenek lakóházakat a Duná-parton is, ahol nyolcszáz kilós hebsalak felfűtőtestekből raknak össze négy épületet. Ezenkívül készülnek a Bertók Béla művelődési ház átalakításának, a Sztálin ut elején felépítendő kétszázötven személyes vasúti munkásszállásnak és az uttörővárosnak a tervei is. /MTI/

Római kori temető maradványai Nagyvenyim határában

1959. február 12.

A Sztálinvárossal szomszédos Nagyvenyim határában homokkitermelés közben római kori temető nyomaira bukkantak. Az i. u. I-II. századból származó sírokban kerámia-edényeket, dísz tárgyakat, ékszereket találtak. /MTI/

B. 11. kiadás 1959. február 12. 10 óra 10 perc

Megjelent a "Kiskunság" idei első száma

1959. február 12.

Megjelent a kecskeméti Kotona József Társaság és a Bács megyei tanács népművelési osztálya irodalmi folyóiratának, a Kiskunságnak idei első száma. A folyóirat helytörténeti és néprajzi tanulmányokon kívül Bács megyei költők és írók alkotásait is közli. /MTI/

Restaurálják az egervári várat

1959. február 12.

Zala megye egyik legértékesebb műemléke a csaknem 450 esztendőes egervári vár. Az Országos Műemlék Felügyelőség/Zala megye tanácsa elhatározta, hogy helyreállíttatják a történelmi nevezetességű épületet. A lakosság társadalmi munkával segíti a vár helyreállítását. Tervbe vettek, hogy a várban majd művész-telepet létesítenek. /MTI/

Budapestben is bemutatja műsorát a győri Ifjúsági Irodalmi Színpad

1959. február 12.

A nemrég megalkotott Ifjúsági Irodalmi Színpad előadásának nagy sikere volt Győrött. A Daloló holnapok című műsort, amelyet hétéves francia szerzők műveiből állítottak össze, a legközelebb Sopronban mutatják be. Ezzel a műsorral mutatkozik be az együttes február 23-án, a budapesti Egressy Gábor művészeti klub színháztermében is. /MTI/

10 15

B. 11. kiadás 1959. február 12. 10 óra 10 perc

Fejlesztik az ország egyetlen szűrőkavics bányáját

1959. február 12.

Sopron közelében működik az ország egyetlen szűrőkavics bányája. Az itt termelt, osztályozott apró kavicsot erőműveknél és vízműveknél használják a víz tisztítására. A bánya a korszerűtlen termelés miatt nem tudja kielégíteni a belföldi szükségletet, ezért nyolcszáz ezer forintos beruházással gépesítik. A beruházás néhány év alatt megtérül, mert a termelés a számítások szerint a jelenleginek tízszeresére növelhető. /MTI/

Az idén tizenhét Borsod megyei községet villamosítanak

1959. február 12.

Borsod megyében a felszabadulás óta több mint százötven községbe vezették be a villanyt. Az idén tizenhét községet és egy tanya-települést kapcsolnak a hálózathoz. A villamosítási terv kidolgozásánál figyelembe vették a mezőgazdaság szocialista átszervezését. Az idén villamosításra kerülő községekben már működik termelészövetkezet. A lakosság a községfejlesztési alapról, valamint személyi hozzájárulással, több mint hárommillió forinttal járul hozzá a villany bevezetéséhez. /MTI/

Előadás József Attiláról Győrött

1959. február 12.

Bóka László, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja február 20-án "József Attila a költő és az ember" címmel előadást tart a győri Jókai Mór művelődési házban. /MTI/

10 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. február 12. *10 óra 20 perc*

Negyszabásu építkezések kezdődtek az Ajkai Hőerőmű vizellátására

1959. február 12.

A háromszorosára bővülő Ajkai Hőerőmű vizellátására Veszprém megyében negyszabásu építkezések kezdődtek. A legfontosabb munkákat Topolcsafőn, a karszvizkitorések helyén végzik. A mocsaras, ingoványos talajon nagyteljesítményű vízművet építenek, amely néhány év múlva nemcsak az erőművet, hanem Ajka városát is ellátja vízzel. Már épül a csővezeték, amely a vízművet a magyarországi hegységen és a Bakonyon végighúzóva az erőművel köti majd össze. A 4-es számú Mélyépítő Vállalat dolgozói már megkezdték az erőmű bonyolult csatornahálózatának építését. is. A munkálatok még az idén befejeződnek. /MTI/

1728-ból származó, eddig ismeretlen iratokat találtak a székszerdi levéltárban

Hk 1959. február 12.

A székszerdi levéltárban 1728-ból származó eddig ismeretlen iratokat találtak. A latinnyelvű jelentésekben a megye követei beszámolnak az országgyűlésnek a Tolna megyei jobbágyság helyzetéről. Az iratokból többek között kiderül: 1728-ban olyan árvíz, majd ezt követően fagykár volt Tolna megyében, hogy a jobbágynak betevő felétjük sem maradt, - fűvel, fűlevéllel és makkal táplálkoztak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. február 12. *10 óra 25 perc*

A Lenín Kohászati Művekben az idén ezernégyezer vesznek részt szakmai oktatásban

1959. február 12.

A Lenín Kohászati Művekben az idén is nagy gondot fordítanak a szakmai továbbképzésre. A művezetők beosztású, de technikai végzettséggel nem rendelkező, idősebb dolgozók egyéves tanfolyamon vesznek részt. Itt nemcsak a szakmai, hanem az üzemszervezési ismereteket is elsajátítják. Száz dolgozó részvételével a földgáztüzeléssel kapcsolatos tudnivalók megismerésére indítottak tanfolyamot. Erre azért van szükség, mert az idén a gyárban áttérnek a román földgáz használatára. Szakmánkénti csoportosításban oktatásban részesülnek a már felszabadult ifjúságok is. A diósgyőri kohászatban az idén mintegy husz szakmából körülbelül ezernégyezer dolgozó vesz részt szakmai továbbképzésben. /MTI/

Több mint kétszáz lakást, új iskolákat és vízműveket épített az idén a Komárom megyei tanács

1959. február 12.

A Komárom megyei tanács az idén több mint negyvenmillió forintot költ a megye fejlesztésére. Az év végéig 202 új lakást adnak át és további százötven lakás építését kezdik meg. Nyolc helyen összesen harmincegy új tantermet, Acson negyven személyes bölcsődét, Tatahányán ötven személyes óvodát is létesítenek.

Az új házak vizellátásának megoldására törpevízműveket építenek és bővítik a vízvezeték-hálózatot. /MTI/

*10/11*

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. február 12. *11 óra 15 perc*

Érdekes régi butor került a nyiregyházi múzeumba

1959. február 12.

Érdekes butorral, egy régi mennyezetes ágyúval gazdagodott a nyiregyházi Josa András Múzeum néprajzi gyűjteménye. Előbbi tulajdonosa Szondy György nagykállói lakos volt, - nemzedékek óta mindig a család legidősebb fiú-tagja örökölte. A rokokó elemekkel diszitett mennyezetes ágyú oszlopjainak hossza pontosan egy méter, ezért feltételezhető, hogy a XIX. század elején készítették, amikor hazánkban alkalmazni kezdték a méter-rendszert. /MTI/

Tengeriszáritó gyártását kezdték meg Makón

1959. február 12.

A Makói Gépgyárban legutóbb nagyteljesítményű tengeriszáritó sorozatgyártását kezdték meg. A csaknem száz mázsos súlyú gép megfelelő beállítással egyéb termény száritására is alkalmas. /MTI/

Tojás és baromfibőség a piacokon

1959. február 12.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel husz vagon és nyolc tehergépkocsi áru érkezett, ebből tizenkét vagon vegyes zöldáru, négy vagon alma, két vagon tojás és két vagon vágott baromfi.

A KÖZERT boltokban, csarnokokban és piacokon csütörtökön baromfi és tojásbőség volt. A Budapesti Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat a hét vegyi szükségletekre szombat délig ötszáz ezer tojást és két vagon vágott baromfit oszt el a KÖZERT és Csemage boltok között. A baromfi és tojás ára nem változott. Az állami zöldséges-boltokban a céklarépa és a fejeskáposzta kilónként 3.60 forintig drágult. A savenyűkáposzta ára nem változott. Szolnokról kitűnő minőségű felas sárgaborsó érkezett, a földművelésszövetkezeti csarnoki boltok kilónként 5 forintért hozták forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. február 12. *11 óra 10 perc*

Nagyszabású tavaszi vetőmagakciót szervez a Földművelésügyi minisztérium

1959. február 12.

A Földművelésügyi Minisztérium az idén széleskörű tavaszi vetőmagakciót szervez, amelynek keretében a tavaszi vetésű gabonafélék, takarmányfélék és ipari növények nemesített vetőmagját kedvezményes feltételek mellett elsősorban a termelőségvetkezeteknek, valamint a termelési szerződést kötő egyéni gazdáknak bocsátja rendelkezésére. A vetőmagakció során nagy gondot fordítanak az ősszel, a tél folyamán alakult, vagy a tavasszal alakuló termelőségvetkezetek, termelőségvetkezeti csoportok vetőmag-ellátására. A nemesített és fémzárolt tavaszi árpa, valamint zab vetőmagok tizenháromezerhetven vagonnyit osztanak ki a terményforgalmi ki- rendeltségek, a földművelésszövetkezetek közvetítésével, illetve az állami gazdaságok, kísérleti gazdaságok raktáraiból, ha azonban az igények ennél nagyobbak lesznek, további készleteket bocsátanak rendelkezésre.

A vetőmagakció során kiosztásra kerülő kálászos, takarmány- és ipari növény vetőmagokat készpénzfizetés, vagy cseretermények ellenében - indokolt esetekben - kölcsönként adják ki. A pillangós virágú levelő takarmánynövények közül a lucerna és vöröshere vetőmagját a termelőségvetkezetek kedvező hitelfeltételek mellett vehetik igénybe. A lucernamagra felvett hitelt négy, a vöröshere magra felvett hitelt pedig két év alatt kell visszafizetniük. Az új, és területileg fejlődő termelőségvetkezetek - szükség szerint egyéb vetőmagok vásárlására is vehetnek igénybe rövid lejáratú hitelt. Rendkívül nagy kedvezményt nyújt az állam a termelőségvetkezeteknek a zöldtrágyázásra alkalmas takarmánynövények vetőmagjának vásárlására. A somkóró vetőmagját például az eredeti árának egyharmadáért, a keserű csillagfürt és a szegletes lednek vetőmagját pedig harminc-harminc százalékos kedvezménnyel adja a részoruló közös gazdaságoknak. Emelkül az új és területileg fejlődő termelőségvetkezeteknek további ötven százalékos kedvezményt nyújt a zöldtrágyának való növények vetőmagjának vásárlásánál. /MTI/

*11 10*

B 16. kiadás 1959. február 12. 11 óra 5 perc

Nyolcvanezer példányban jelenik meg a 3004/1. számú kormányhatározat és magyarázata

1959. február 12.

A termelészövetkezetek állami támogatásának rendszeréről a múlt évben kiadott 3004-es kormányrendelet - mint azt az országos tapasztalat bizonyítja - azon túlmenően, hogy döntő mértékben hozzájárult a termelészövetkezetek gazdasági és szervezeti megerősödéséhez, igen sok hívet szerzett a mozgolomnak, illetve a párt szövetkezeti politikájának az egyénileg gazdálkodók körében is. Eppen ezért, ezekben a hónapokban, tanácsi és pártszerveknek egyaránt egyik igen fontos feladata az említett rendeletet továbbfejlesztő 3004/1 számú, közelmúltban megjelent kormányhatározat ismertetése mind a termelészövetkezetekben dolgozó, mind pedig az egyénileg gazdálkodó parasztok előtt. Felvilágosító munkával el kell érni, hogy a termelészövetkezetek tagjai világosan lássák, hogy adott viszonyaik között, hogyan hasznosíthatják a rendelet adta igen széles körű lehetőségeket közös gazdaságuk megerősítésére illetve jövedelmezőségének növelésére. A rendelet egyéni gazdák körében történő ismertetése, -mint a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályán rámutatnak - csak jó irányban befolyásolhatja a gazdáknak a termelészövetkezetekkel kapcsolatban kialakított álláspontját. Az ismertetés elősegítése érdekében a Földművelésügyi Minisztérium a közeljövőben 80.000 példányban kiadja a rendelet szövegét. Az új kiadvány az egyes előírások részletes, gyakorlati magyarázatát is tartalmazza. Felvilágosítást ad ezzel kapcsolatban, hogy a rendeletben biztosított kedvezményt hogyan nyerhetik el a termelészövetkezetek, hogyan, milyen formában, mikor és hová kell igényeiket benyújtaniuk.

/MTI/

B 17. kiadás 1959. február 12. 11 óra 50 perc

Ujabb önelszámoló gépállomási egységeket szerveznek Hajdu-Biharban

1959. február 12.

A Hajdu-Bihar megyei Gépállomási Igazgatóság az elmúlt esztendőben kiserletképpen önelszámoló gépállomási egységet szervezett Nagyhegyesen, a Balmezőújvárosi Gépállomás körzetében. Huszónöt erőgépes brigádot alakítottak ki, amely önállóan intézte a gépi munka megrendeléseket, a szervezést, a könyvelést és elszámolást. Az önálló elszámolási egységet egy brigádvezető irányította egy könyvelővel és egy szerelővel. Az ugynevezett költség-zsetonok alkalmazásával lehetővé vált, hogy minden traktoros tudja, mennyi üzemanyagot használt fel és könnyen ellenőrizhették munkáját is. Az önelszámoló brigád az elmúlt évben százöt százalékra teljesítette tervét, több mint kilencezer kiló üzemanyagot takarított meg és tizenegyezer forinttal kevesebb elketreszt használt fel, mint az előirányzott. A környezethez tartozó nyolc nagyhegyesi termelészövetkezet teljes mértékben elégedett volt a brigád kifogástalan minőségű munkájával.

Az elmúlt évi tapasztalatok alapján, főként azokon a helyeken, ahol több nagyüzemi gazdaság működik, újabb négy önelszámoló gépállomási egység kialakítását tervezi a Hajdu megyei gépállomási igazgatóság.

/MTI/

Ujabb két termelészövetkezet kapott működési engedélyt Fejér megyében

1959. február 12.

A Fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának legutóbbi ülésén újabb két termelészövetkezetnek, a mátyásdombi Hunyadi és a mezőkomáromi Vörös Csepel Tsz-nek adták ki a működési engedélyt. Együttel engedélyezték az enyingi Dózsa és a Béke Tsz egyesülését. E szövetkezeti gazdaságok összevonása után az enyingi Béke az idén már több mint ezeregyszáz holdon gazdálkodik. A megyében egyébként az utóbbi egy héten kétszáz új belépővel emelkedett a termelészövetkezetek taglétszáma. /MTI/

MTI BUDAPESTI HIREK

B 18. kiadás 1959. február 12. 12 óra 50 perc

Egyénileg dolgozó parasztek ismerkednek a nagyüzemi gazdálkodás előnyeivel a mezőgazdasági politikai akadémián Csongrádban

1959. február 12.

Csongrádban a megyei pártbizottság kezdeményezésére két héttel ezelőtt hét községben indult mezőgazdasági politikai akadémiák. A filmvetítéssel egybekötött előadásokat, amelyek a dolgozó parasztság helyzetéről, a nagyüzemi gazdálkodás előnyéről tájékoztatnak, szívesen látogatják az egyénileg dolgozó parasztek. A politikai akadémiák és a gazdák otthonában történő családlátogatások nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a meglátogatók nagyobb hozzájárultak ahhoz, hogy a társasgazdálkodás útjára. Különösen Szentés város és járás területén eredményes a szövetkezeti agitáció. Itt január és február hónapban több mint száz család irt alá belemelési nyilatkozatot. Eperjesen az új termelőcsoport elnökévé a falu egyik legjobban gazdálkodó középparasztját, Muzsik Istvánt választották. Cserebökényben május 1. néven alakult mezőgazdasági termelőszövetkezet. /MTI/

Megkezdtek a gyártási próbákat a Tokodi Üveggyár új üvegcsőhúzó berendezésével

1959. február 12.

A gyógyszeriparban nélkülözhetetlen fiolákhoz és ampullákhoz a Tokodi Üveggyárban készítik az üvegcsőhúzó berendezést. A gyárban nemrégiben készült el a második üvegcsőhúzó berendezés, amely a kiszolgálóberendezésekkel együtt csaknem hétmillió forintba került. Az új csőhúzó üzembeállításával megszűnik az üvegcső importja, ami évente körülbelül nyolcmillió devizeforint megtakarítást jelent a népgazdaságnak. /MTI/

MTI BUDAPESTI HIREK

B 19. kiadás 1959. február 12. 11 óra 50 perc

Az ország egyik legnagyobb állattenyésztő állami gazdaságát hozták létre Kemencsalján

1959. február 12.

Vas megyében, Kemencsalján a köcski és a vönöcki állami gazdaság egyesüléséből létrehozták az ország egyik legnagyobb állattenyésztő állami gazdaságát. Az összevont gazdaság négy és félezer holdján nagy lehetőségek nyílnak a nagyüzemi állattenyésztés kiakasztására. A köcski üzemegekben az országban elsőnek alkalmazták a sertések önetetéses hizlalását, amely lényegesen csökkenti a költségeket, mert ezer sertés etetését három-négy ember ellátja. Az új Kemencsaljai Állami Gazdaságban több száz tenyésztőállatot is nevelnek a társasgazdaságok és termelőszövetkezetek számára. /MTI/

A VIT tiszteletére versenyt kezdtek a tatabányai XV/B akadémia KISZ-fistaljai

1959. február 12.

A tatabányai XV/B akadémia KISZ-fistaljai versenyt indítottak a VIT tiszteletére. Vállalták a teljesítmények és az anyagköltségek növelését, a vastamos biztosítás fejlesztését, valamint az igazolatlan hiányzások megszüntetését. Az akadémia KISZ-szervezete egyúttal felhívással fordult a bányavidék valamennyi KISZ-brigádjához. Arra kéri a fiatalokat, hogy a világhíjjusági találkozó tiszteletére indítsanak munkaversenyt üzemük legfontosabb feladatainak gyors megoldására. /MTI/

Új magyar szépirodalmi művek a Tanácsköztársaságról - Élő íróink számos regénye és verskötete jelenik meg a közeljövőben

1959. február 12.

A közeli hetekben számos élő íróink és költőnk jó-részt új alkotása lát napvilágot; ezek jelentős része a Tanácsköztársaság hőseivel, napjaival foglalkozik. Hárs György verseskötet után most kisregénnyel jelentkezik: a dicsőséges Magyar Tanácsköztársaság egyik vezéralakjának, Szamuely Tibornak állít emléket Ökölbézárt szív című kötetben, amelyet a Móra Ferenc Kiadó diszkiadásban ad közre. A könyv megírásához sok segítséget adott Szamuely Tibor özvegye, s a kortársak visszaemlékezései. "Az élet, amely azt a tisztességet juttatta nekem, hogy 40 év múlva krónikása lehettem, az az élet teli volt természetes izgal-makkal, kesz konfliktusokkal, tisztaságában eredeti tanulságok-kal - mondja az író. Földes Péter a Tanácsköztársaság egy másik vezérférfijának, Stromfeld Auréliának az életét mintázta meg A tul-só partról című regényében. Földes Péter ezt mondta új könyvéről: "Az író buvárként merült a felszín alá. Vellomásra bírta Stromfeld Aurél életének ezernyi adatát. Tetteivel nagyarázza gondolatait, élményeivel tetteit."

Madarász Emil elbeszélő költeményt írt Az árulás-ról, a szociáldemokrata vezetők egy részének a Tanácsköztársasá-got eláruló tetteiről, a Peidl-kormány szociáldemokratáinak a fehér terror utját egyengető magatartásáról. Gyetvai János a világháborút, s a forradalmak éveit, emberi sorsok alakulását, kavargását írta meg Regyverek és emberek című kötetben. Az író maga is harcosa volt ennek a kornak, a boldogabb holnapokért vívott küzdelemnek.

Hevesi Gyula akadémikus Nagyven év az első sor-ban címmel adja közre emlékiratait. Érdekes epizódok sorozatá-ban mutatja meg, miként lett szocialista forradalmár a kispolgári származású fiatal emberből, aki a szakszervezeti harcokban az ellenzék sorait erősítve hozzájárult a Kommunista Magyarországi Pártjának megalakításához. A Tanácsköztársaság idején népbiztos volt, majd a Szovjetunióba emigrált. Történelmi eseményekben gaz-dag élete a párt egy elharcosának, majd igen tevékeny tagjának harcos útja.

// 55/folyt. köv./

./.

/Új magyar szépirodalmi ... folyt./

A következő hetekben lát napvilágot Sándor József: Ez volt a hajnal című regénye, amelyben az 1918-as telefongyári inassztrájk egyik vezetője első személyben mondja el az akkori eseményeket, egészen a Vörös Hadsereg küzd. Fehér Flóra Idegen víztükör című könyvében már vöröskatonaként disszidált orvos szenvedéseit, mozgalmás történetét mondja el, Borbély László Kincskeresők című könyvében s magyar tájakkal, multtal és jelennel ismerteti meg ifju olvasóit. Hegedüs Géza három mitológiai tárgyú regényt ad közre egy kötetben. Tordai György a párizsi Kommun egyik magyar har-cosának, Györök Leó festőművésznak állít emléket. Láng György Haydn életregényét írta meg. Főzők Sándor legjobb írásait gyűjtötte kötetbe. Tersánszky J. Jenő két regé-nye Margaretás dal címmel, egy kötetben lát napvilágot. Gergely Márta egy proletárkisilány sorsán át mutatja be a Tanácsköztársaság eseményeit, Dutka Ákos: A nagy kaland címmel írt önéletrajzi regényt.

Több jelentős verskötet is napvilágot lát. Szatmári Sándor: Históriai ének 1919 című elbeszélő köl-tőményben állít emléket a Tanácsköztársaságnak, a nagy proletárvezetők tetteinek. Simon István távolkeleti út-járól lírai utinaplóban számol be. Jékely Zoltán fordí-tásokat ad közre Verasztut című kötetében. Jankovich Ferenc összegyűjtött verseit bocsátja a nagyközönség elé. /MTI/

A művészeti könyvek új olvasóközönsége a munkások közül kerül ki - Ankétok a művészetről vidéken

1959. február 12.

A Központi Művészeti Alap Kiadóvállalatának nagy-számu művészeti könyvajánlójába néhány év óta vélemény-kérő lapokat helyeznek; az olvasóktól visszaérkező

/folyt.köv./

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1959. február 12. 13 óra 35 perc

22.

/A művészeti könyvek ... 1. folyt./

válaszok majdnem mindig sok hasznos utmutatást adnak a kiadó vezetőinek. Az észrevételekre napokon belül válaszolnak, a javaslatokat pedig megbeszélik a szerkesztőbizottság ülésén. Többször előfordul, hogy az olvasók javaslatainak megfelelően a kiadó tervét új művekkel egészíti ki.

- Az olvasók véleményével naponta beérkező lapok tanulmányozásakor - tájékoztatták a kiadóvállalatnál az MTI munkatársát - szembetűnik a változás: a művészeti könyvek új olvasói a kőzei munkások közül kerülnek ki. Azok az emberek, akik néhány évvel ezelőtt szépirodalmi művet is ritkán vettek a kezükbe, ma művészettörténettel ismerkednek. Közülük sokan a könyvespolcon őriznek olyan köteteket, amelyeknek ára száz-kétszáz forint.

Jó ismerősként ír a kiadónak Gaál Tibor budapesti autószerelő: A műveket gondosan állították össze, dicsőretet érdemelnek" - állapítja meg sorra véve a megvásárolt képzőművészeti könyveket - majd így folytatja: Igazán örülök, hogy kiadták és megismerhettem Baktay Ervin India művészete című, nagy gondossal, hozzáértéssel szerkesztett, összeállított könyvét". Ez a véleménye Szederkényi Jenő pécsi üzemlakatosnak. Igaz örömet szerzett ez a csodálatos könyv, amelyet - amikor az üzemben megláttam nálam - utánam mások is megvettek." Jó lenne, ha még több műmutatná be a magyar közönségnek a távoli népek kulturáját, művészetét - kértek sokan a kiadótól.

Kivánságuk teljesül: a Képzőművészeti Alap Kiadóvállalatának megbízásából a Vietnami Demokratikus Köztársaságba utazott Patkó Imre és Rév Miklós Tibet című nagyszerű mű két szerzője. Utjukon két mű anyagát gyűjtik össze. Az egyikben emlékeikről számolnak majd be, a másikban pedig a vietnami nép ősi művészetét ismertetik.

Vörös János budapesti segédmunkás a Magyar festészet a XIX. században című kötet megismerésének emlékére ad

13 25 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1959. február 12. 12 óra 40 perc

23.

/A művészeti könyvek ... 2. folyt./

hirt levelében. Mint többek között írja, szívesen megvenne minden olyan művet, amely világhírű külföldi képtárak gyűjteményeit mutatja be. A Képzőművészeti Kiadó a barátsági hónapra eleget tesz ennek a kérésnek: nagyszabású kötetben ismerteti a moszkvai Iretyakov képtár alkotásait.

Babai Bálint sajozszeptéteri bányász a Leonardo Da Vinci tanulmányokról, Lendenberger István kincskereső cikai munkás pedig a Rajzművészet mesterei című kötetet mondott köszönetet levelében.

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata a művészeti könyvek olvasótáborának gyarapítására a következő hónapokban, a vidéki városokban ankétot rendez. Ezekben neves művészettörténészek ismertetik majd a képzőművészet nagy alakjait. /MTI/

---

Fénykép-pályázat a bécsi Viláifjúsági Találkozóra

1959. február 12.

A VII. Viláifjúsági Találkozóra a KISZ és a Magyar Fotóművészek Szövetsége fénykép-pályázatot hirdet. Ezen mindenki részt vehet, aki 1959. december 31-ig nem tölti be 35. életévét. Pályázni elsősorban ifjúságunk életét ábrázoló fényképekkel lehet /tanulás, munka, szórakozás, sport/. Egy pályázó legfeljebb hat darab 18x24 centiméteres képet küldhet be a Magyar Fotóművészek Szövetségéhez /VII. kerület, Kertész utca 36./. A beadási határidő 1959. május 1. A képen fel kell tüntetni a szerző nevét, születési idejét és pontos lakcímét. A legjobb képek közötti között 5.000 forintot osztanak ki, s a díjnyertes képeket elküldik a bécsi VIT nemzetközi fénykép-pályázatra. /MTI/

13 28

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. február 12. 13 óra 50 perc

KISZ fiatalok a Dunai vízierőmű előkészítő munkálatainál

1959. február 12.

Nagy Richárd, a KISZ Központi Bizottságának titkára a fiatalok terveiről, társadalmi munkájukról nyilatkozott az MTI munkatársának:

Az elmúlt nyáron kéthetenkénti váltásban mintegy háromezer középiskolás diák és egyetemi hallgató vett részt a Henság lecsapolásának munkájában. Az ország minden részéből munkás- és parasztfiatalok százai ásták vasárnaponként a csatornákat és 10.000 fiatal nyolc hét alatt 29.000 méter csatornával készült el, több ezer hold földet tett megművelhetővé. Véneken, a Duna-gát erősítésénél 800 diák dolgozott és 2.500 méteres szakaszon magasította és szélesítette a töltést.

Az elmúlt év tapasztalatait felhasználja a KISZ és ebben az évben társadalmi munkával folytatják a Henság lecsapolását. A KISZ szervezetekben a fiatalok lelkesedését mutatja, hogy már most jelentkeznek a honsági munkákra. Többen azt kérték, hogy nyári szabadságuk felét a honsági táborban tölthessék.

A mosonmagyaróvári gépgyári fiatal műszakiak csatornanyitó ekéket szerkesztettek, amely a talaj felső kemény kérgét feltöri és így megkönnyíti a munkát. A tervek alapján az ifjúmunkások hulladékanyagokból társadalmi munkával ilyen gépeket készítettek, s ezeket a nyáron beállítják a honsági munkálatoknál.

A nyáron csatornát építenek a Tisza-Maros-szög vonalán is. Itt előreláthatólag két tábor lesz. A véneki Dunagát példájára megkezdik a mohácsi Dunagát erősítését, magasítását is.

15.32  
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. február 12. 13 óra 50 perc

/KISZ fiatalok...1 folyt

A KISZ szervezetek egymás után jelentkeznek és különböző felajánlásokat tesznek a Dunai Vízierőmű előkészítő munkálatainál. A Vízügyi Tervező Intézet KISZ szervezete vállalta, hogy társadalmi munkával elkészíti a kisebb részletterveket. A posta központ KISZ szervezete kérte, hogy a munkahelyek Észtergom, Visegrád, Dömös stb. távközlő berendezésének megépítésével az elapszervezetet bízzák meg. Az Élelmiszeripari Központ KISZ szervezete a boltok, büfék és konyhák szervezését vállalta. A Csepel Vas- és Fémművek KISZ fiataljai a vasalkatrészek elkészítéséhez úgynevezett "zöld" utat biztosítanak - vagyis megteremtik a lehetőséget, hogy a megkezdett gyártmányok végig fussanak az üzemben ne legyen fennekadás. Ezzel meggyorsul a vasalkatrészek elkészítése.

A Dunai Vízierőmű fő- és részlettervei már készülnek, s így lehetőség nyílik, hogy még ebben az évben meginduljanak az előkészítő munkák. A vízügyi alapozásra és a felvonulási épületek előkészítésére 1960 tavaszán kerül majd sor. A Dunai Vízierőmű építkezésének első lépcsőjében - az előkészítő szakaszban nyerante megfelelő váltással 1.500-2000 KISZ fiatal foglalkoztatnak. Tovább folytatják a véneki Dunagát építkezését is.

A vízierőmű építése iránt nagy az érdeklődés a szomszédos népi demokratikus országok fiataljainak körében is. A Csehszlovák Ifjúsági Szövetség már értesítette a KISZ Központi Bizottságot, hogy részt kíván venni az építkezésben.

Nagyarányu társadalmi munkákat szerveznek a megyei KISZ bizottságok is. A borsodi fiatalok például a Lenin Konaszati Művek durva hengersorának felújításában vesznek részt.

/Folyt.köv./

B 26. kiadás 1959. február 12. 11 óra - perc

/KISZ fiatalok...2. folyt./

Veszprémben Badacsony "rekonstrukcióját" segítik. Tavasszal a déli dombokon többszáz holdon szőlőt telepítenek, felújítják a kiöregedett telepeket. A nagyobb sziklák felrobbantásával és talajforgatással parlagon heverő területeket tesznek alkalmassá szőlő és gyümölcs telepítésére.

A társadalmi munka szempontjából egyenértékűek azok az "apró" munkák, amelyeket a falvakban végeznek a fiatalok. Több községben bekötőutakat, vízlevezető csatornákat építenek - a legelőket megtisztítják a gyom növényektől. Önkéntes segítő brigádok alakulnak, idősebb házaspároknál megjavítják a háztetőt, stb. Az utcákon, tereken, sziklás hegyoldalakon facsemétéket ültetnek - fejezte be nyilatkozatát Nagy Richárd.

/MTI/

Összerakható gépszínek és malccfialtatók készülnek

1959. február 12.

A Fémbutor és Drótszövetgyár Gyömrői-uti telepén cső és vasszerkezetek készülnek, amelyekből különböző mezőgazdasági épületeket lehet összerakni. Az idén körülbelül 50 mezőgazdasági gépszínhez szükséges fémalemet állítanak elő, amelyekből 35 méter hosszú 8 és fél méter széles csőoszlopokon nyugvó épület szerelhető össze. A gépszín alapzatát kisméretű betonlapok alkotják. A fémvázis épület körülbelül feleannyiba kerül, mintha ugyanezt a hegyománysos építőanyagból készítenék.

Hasonló módszerrel malccfialtatókat, sőt öt emeletes tyukketrecekét is készít a gyár. /MTI/

B 27. kiadás 1959. február 12. 14 óra - perc

Hetvenhét pályamű a nyelvjárási anyaggyűjtő versenyen

1959. február 12.

A Magyar Nyelvőr megmultu hegyománysait felelevenítve a felszabadulás óta első ízben hirdetett nyelvjárási anyaggyűjtő versenyt. A pályázat célja az volt, hogy friss nyelvjárási anyaggal gazdagítsa a magyar nyelvtudomány különböző ágait, a néprajztudományt, s új munkatársakat nyerjen meg a nyelvjárási anyaggyűjtés és részben a feldolgozás számára a vidéken élő, s a kutatások iránt érdeklődők közül.

A pályázatra 64 pályázótól 77 pályamunka érkezett. Szerzőik legnagyobb része vidéki általános- és középiskolai magyar-szakos tanár, de van közöttük más foglalkozású is: például munkás, paraszt, tanácsi dolgozó, mérnök, orvos, valamint egyetemi- és főiskolai hallgató, középiskolai tanuló. A pályázók közül egyesek nyelvjárásuk fontosabb hangtani és nyelvtani sajátosságait írták le, mások falujuk földrajzi és személyi neveit gyűjtötték össze és rendszerezték, ami nemcsak nyelvtörténeti, hanem általános nyelvészeti szempontból is igen értékes. Sok pályamunkában a nyelvjárási szókinccsel foglalkoztak.

A magyar-szakos tanárok csoportjában Bolla Kálmán és Márkó Imre Lehel, a nem magyar-szakos gyűjtők csoportjában Nemcsik Pál testnevelő tanár és Reuter Camillo erdőmérnök, az egyetemi és főiskolai hallgatók közül pedig Pesti János, a szegedi pedagógiai főiskola hallgatója kapta az első díjat. A sikeres pályaművek jutalmazására tizenötezer forintot fordítottak. /MTI/

1350

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. február 12. 14 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

1959. február 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. február 12-én délben 12 órakor:

A hideg tovább tart

Kontinensünk nagy részén továbbra is hideg az időjárás, a Szovjetunió európai területének déli részén élénk szél, helyenként hófúvások, Közép- és Nyugat-Európában tartós ködök kíséretében. Az Atlanti Óceánon azonban enyhe légtömegek vonulnak észak felé, a Skandináv-félsziget nyugati partvidékéről plusz 5 plusz plusz 8 fokos hőmérsékleteket is jelentenek.

Hazánkban szerdán a déli megyékben erősen felhős idő volt, ezeken a délutáni órákban több helyen felszakadt a felhőzet. Néhány helyen jelentéktelen mennyiségi hószállingózást észleltek. A legmagasabb hőmérséklet délen mínusz 2, mínusz 5, északon általában mínusz 1, mínusz 4 fok között volt. Ma hajnalra délen mínusz 4, mínusz 8, északon mínusz 6, mínusz 9. Az észak-nyugati határszél mentén mínusz 9, mínusz 12 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4.2 fok volt, a sokévi átlagnál 4.0 fokkal alacsonyabb. Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 5 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 781 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig:

Általában erősen felhős idő, keleten átmenetileg kevesebb felhő. Több helyen kisebb hószállingózás. Mérsékelt délkeleti-keleti szél, a hideg tovább tart. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 7, mínusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 3, mínusz 6 fok között. Távolabbi kilátások: továbbra is hideg idő.

Hőjelentés: A hóréteg vastagsága ma reggel a hegyeken: Börzsöny; Királyret 4, Királyháza 10, Törökmező 7 cm. Mátra: Gallytető 14, Kékestető 15, Mátreháza 6 cm. Parásasvár foltok. Bükk: Bükkszentkereszt és Lillafüred hófoltok. Bakony: Farkasgyepű hófoltok.

A Duna vízállása 1959. február 12-én, csütörtökön reggel Budapestnél 205 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. február 12. 11 óra 05 perc

A Tisza mellékfolyóin és a Tiszán Tokajig már áll a jég - A Dunát egyelőre még nem fenyegeti a befagyás veszélye

1959. február 12.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatása szerint csütörtökön hajnalig a Tisza valamennyi mellékfolyóján megállt a jég, és összefüggő felületet alkot. A Tisza felső szakaszán Tokaj felett helyenként összefüggő jéggel borított szakaszok közpödtek. A Tokajtól lefelé zajlik a Tisza.

A Dunán Esztergom-Vác-Dunaföldvár szakaszon mintegy 20-25 százalékos arányban borítja jég a vízfelületet. Dunaföldvártól Bajáig nincs jég. Bajánál a hidegebb hőmérséklet miatt helyi jégköpződés indult meg. Az Országos Vízügyi Főigazgatóság szakembereinek véleménye szerint a magyar Duna teljes befagyására egyelőre nem kell számítani.

A jégdugó keletkezésének megakadályozására és a jégtorlaszok szétverésére szolgáló jégtörő naszádok jelenleg Baján állomásoznak. Amennyiben a jégzajlás fokozódna, úgy a szükséges pontokon bevetik ezeket a hajókat. /MTI/

Szerdán este ifjúsági szövetkezetet alakítottak az ecségi Kisz-fiatalok

1959. február 12.

Szerdán este a Nógrád megyei Ecsen ifjúsági szövetkezetet alakították a falu Kisz-fiataljai. Huszonkilenc fiú és leány szövetkezett mezőgazdasági munkára, s elnökül a község fiatal mezőgazdászát választották, aki máris elkészítette a négy holdas kis gazdaság termelési tervét. Eszerint egy holdon sörárpát természetesen vöröshere felülettel, két és fél holdon korai zöldborsót vetnek, fél holdra pedig cukorrépa termesztési szerződést kötnek a földművelőszövetkezettel. Összel, ha a szomszédos tartomány területi szerződése lejár, a gazdaságot 10 holdra egészítik ki.

A fiatalok szövetkezete csütörtökön már meg is kötötte a szántási szerződést a Pásztói Gép-állomással. /MTI/

B 30. kiadás 1959. február 14 óra 15 perc

Elismerő levelet kaptak Kinából a Wilhelm Pieck Gyár dolgozói

1959. február 12.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárból a múlt év végén tíz Diesel-tolatómozdonyt szállítottak a Kínai Népköztársaságba. A mozdonyokat elkísérte a gyár három dolgozója, akik segítettek és tanácsokat adtak a hsin-an-kiangi erőmű dolgozóinak. Az erőműből most köszönőlevél érkezett a Wilhelm Pieck Gyárba.

- A magyar szakemberek semmi fáradtságot nem sajnáltak annak érdekében - írják a levélben -, hogy munkásaink és technikusaink elsajátíthassák a mozdonyokkal kapcsolatos tudnivalókat és megtanulják azok vezetését, kezelését, javítását. A szakértő oktatók felelősségtudata, lelkiismeretessége, lelkesedése és szerénysége példaként áll előttünk. Segítségüket soha nem felejtjük el és még egyszer szívből megismételjük köszönetünket. /MTI/

A Tanácsköztársaság évfordulója tiszteletére indított verseny segítségével százezer négyzetméter tervvel töltesítik idei tervüket a Zagyvapálfalvi Táblaüveggyár dolgozói

1959. február 12.

A Zagyvapálfalvi Táblaüveggyárban a múlt évben megkezdett felújítás és bővítés eredményeként nemrég megkezdte működését az új oszlop- és politurózó-üzem, amellyel jelentősen javítják a táblaüveg minőségét. Így az idén - a gyár történetében először - már exportra is készítenek táblaüveget. Az exportüveg gyártását csütörtökön kezdték meg. A gyár dolgozói ebből az alkalomból elhatározták, hogy a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából munkaversenyt indítanak. Vállalták, hogy az év végéig százezer négyzetméter táblaüveget készítenek terven felül, a selejtet egy százalékkal csökkentik és egymillió forintot takarítanak meg. /MTI/

142

B 31. kiadás 1959. február 12. 14 óra 30 perc

Készülnek az új Ikaruszok sebességváltói - Nagyvennég "Stuka" villamos karú forgalomba

1959. február 12.

Az IKARUS gyár a főváros közlekedésének megjavítására felajánlotta, hogy április 4-re husz nagy befogadóképességű autóbust gyárt. Ugyanakkor három gyár: a Csepel Autógyár, az Autó- és Traktoralkatrész Gyár, valamint a Győri Hajtómű Gyár vállalta, hogy az IKARUS autóbuszokhoz szükséges felszereléseket időben szállítja.

Az Autó- és Traktoralkatrész Gyár dolgozói a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója tiszteletére elhatározták, hogy az autóbuszokhoz szükséges husz sebességváltót március 31-ig szállítják.

Az ideai tervek szerint a Fővárosi Villamosvasut további nagyvennég "Stuka"-tipusú villamoskocsit állít forgalomba. A kocsikhoz szükséges villamos-hajtóműveket ugyancsak az Autó- és Traktoralkatrész Gyár szállítja. /MTI/

A Borsod megyei képviselők látogatása Tiszapalkonyán

1959. február 12.

A Borsod megyei képviselők egy csoportja, köztük Hermati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára csütörtökön ellátogatott Tiszapalkonyára és megtekintette a három éves terv egyik jelentős építkezését. A látogatáson több megyei termelőszövetkezeti elnök is részt vett.

A képviselők és a termelőszövetkezeti elnökök hosszasan elbeszélgettek a dolgozókkal. /MTI/

1420

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959. február 12. 11 óra 5 perc

A vezetők példamutatása megmozgatta az egész községet -  
Három nap alatt százötvenkét új szövetkezeti család  
szenden

1959. február 12.

A Komárom megyei Szend községben eddig csak egy termelőszövetkezet működött Új Tavasz néven. Hermincegy tagja nem gazdálkodott rosszul, hiszen többek között törzskönyvezett állattenyésztést mondhatnak magukénak. A vezetés körül azonban voltak hibák. Ez év elején azután, az MSZMP határozatának ismeretében a községi tanács elnöke, Katona János elvállalta a termelőszövetkezet elnöki teendőinek ellátását is. Rövid néhány hét alatt nagy változások történtek a szövetkezetben, megszilárdult a fegyverem és nagy érdeklődéssel fordult feléjük a falu egész dolgozó parasztsága megindultak a belépések. A község vezetői példát mutattak. Nemes Kálmán, a községi pártszervezet titkára már eddig is szövetkezeti tag volt, de most valamennyi rokona, szülei, sógora, komája bejelentette, hogy a közös gazdálkodás útjára lép. Hasonló volt a helyzet Katona Jánosnál, a tanács, illetve a tsz. elnökénél, akinek ugyancsak minden rokona belépett a szövetkezetbe. Röviddel ezután a pártszervezet valamennyi tagja, s a tanácstagok döntöttek úgy, hogy a közös gazdálkodás útjára térnek.

A népnevelők igen sok házba teljuttottak, s velük együtt tartották a pedagógusok, segítettek az almásfüzitői Timföldgyár, az almásfüzitői Kőolajipari Vállalat munkássi is. Az események ezután gyorsan követték egymást. Sorra jelentkeztek a község tekintélyes középparasztjai, s csütörtök délig, nem egészen három nap alatt százötvenkét család ezernégyszáz hold földdel lépett közös útra Szenden. A tervek szerint a községben, a meglévő mellett két újabb szövetkezetet alakítanak.

11 25 /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. február 12. 15 óra 5 perc

Önzetlenül segítik a termelőszövetkezeteket a kiváló  
mezőgazdasági szakemberek

1959. február 12.

A tekintélyes mezőgazdasági szakemberek, a tudományos kutató intézetek dolgozói épp úgy, mint a vállalati, tanácsi, agronómusok, könyvelők helyesléssel figyelik a termelőszövetkezeti mozgalom erősödését, hiszen a korszerű mezőgazdasági módszerek alkalmazására elsősorban a nagyüzemekben nyílik lehetőség. Szeretettel és önzetlenül segítik a most alakuló új termelőszövetkezetek első lépéseit és fokozott szakmai támogatásban részesítik a régiakat is.

Negyvenkét baranyai szakember látogatja rendszeresen a fiatal szövetkezeteket

Baranyában a megyei tanács szövetkezeti politikai csoportjának kezdeményezésére negyvenkét vezető mezőgazdasági szakember vállalta egy-egy ujonnan alakult termelőszövetkezet patronálását. Mindegyik szakember elsősorban a maga sajátos területén nyújt gyakorlati támogatást. Gombás Lukács, a pécsi Vízügyi Igazgatóság főmérnöke például a matyi Tőrekvös Termelőszövetkezetet pártfogolja. Tanácsára a közös gazdaság öntözéses kertészetet létesít, s a nagy munkát a kiváló vízügyi szakember irányításával végzik. Az erzsébeti Béke Termelőszövetkezetben Buda Jánosnak, a megyei tenyészállatforgalmi iroda vezetőjének útmutatása szerint mintaszerű törzstenyésztést hoznak létre. Az entalszállási Petőfi Termelőszövetkezetben baromfitenyésztést alakítanak ki, Gellér Miklósnak, a pécsi Baromfikeltető Vállalat igazgatójának tanácsai szerint.

Közös tervet dolgoznak ki a Győr megyei mezőgazdasági kutató intézetek

Győr megye három mezőgazdasági kutató intézetének és a mosonmagyaróvári akadémiának kutatói, munkatársai, tanarai együttesen beszélték meg, hogyan segíthetik a legeredményesebben az új termelőszövetkezeteket.

/folyt. köv./

./.

13 10

B 34 kiadás 1959. február 12. 15 óra 30 perc

/Önzetlenül segítik ... 1. folyt./

Az Eszakaunántuli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói elhatározták, hogy Béres László tudományos munkatársat fél esztendőre a mosonmagyaróvári városi tanács mezőgazdasági osztályára küldik dolgozni. A tudományos kutató, aki egyben nagy gyakorlati tudással is rendelkezik, a termelőszo-  
vetkezetek állattenyésztési kérdéseivel foglalkozik majd. Kivüle még két tudományos munkatárs megy fél évre termelő-  
szövetkezeti községekbe, hogy segítsenek a nagyüzemi gazdál-  
kodás alapjainak lerakásában. Az intézet kutatói öt ter-  
melőszövetkezeti község patronálását vállalták el, s már  
köszül az intézetben a termelőszövetkezeti községek talaj-  
térképe.

A Keleti Főcsatorna öntöző-  
vizének kihasználásáért

A Keleti Főcsatorna öntözőrendszerében  
Hajdú megye legjobb szakembereinek bevonásával öntözősi bi-  
zottságokat alakítottak. E bizottságok munkájában részt  
vesznek az érdekelt termelőszövetkezetek és szakcsoportok  
elnökei is. A szakemberek a helyszínen vizsgálják meg, hogy  
az egyes öntözőtelepeket hogyan használhatják a legjobban  
a közös gazdaságok, számba veszik, hogy a régi telepeken  
milyen átalakítások szükségesek. Hajdú megyében harminc  
termelőszövetkezetben adnak igen hatásos gyakorlati segít-  
séget a vízügyi igazgatóság szakemberei és a gépállomások  
öntözősi agronómusai.

Bemutató pr cellák Szabolcs-  
ban

Szabolcs-Szatmár megye mezőgazdasági  
jellegű vállalatai, üzemei is segítik a beltérjes gazdálko-  
dás kifejlesztését. A nyíregyházi Gépjavító Vállalat dolgozói  
emellett, hogy korszerű mezőgazdasági gépeket készítenek,  
a jövőben rendszeresen rendeznek bemutatókat, s gépkezelt  
szakembereket anélkül a termelőszövetkezetekben. A nyir-  
egyházi MŰCSÉZŐ Vállalat szakemberei a termelőszövetkezetek-  
ben mutatják be először legújabb növényvédős szereket és  
műtrégya-fajtákat.

/folyt. köv./

B 355 kiadás 1959. február 12. 16 óra 15 perc

/Önzetlenül segítik ... 2. folyt./

Szakmai segítséget ad a  
Lenin Köhászati Művek

Borsod megyében is fellendült a pa-  
tronálási mozgalom. A miskolci Vízügyi Igazgatóság mérnökei,  
szakemberei elsősorban az öntözőtelepek kiépítésénél segí-  
tenek. Az igazgatóság főmérnöke például a nearég alakult  
mezőcsati Munkásor Termelőszövetkezettel vette fel a kap-  
csolatot. Az OAMI miskolci talajlaboratóriumának dolgozói  
műtrégyázási és talajjavítási kísérleteket kezdenek az  
egyik borsodi termelőszövetkezetben. A politikai segítség  
mellett a szakmai segítségre is gondolt az ország legnagyobb  
köhászati tüzeme, a Lenin Köhászati Művek. Az üzem legki-  
válóbb, a mezőgazdaság problémáit értő dolgozóit tizennégy  
brigádot szerveztek, s ugyanennyi termelőszövetkezetnek  
nyújtanak szakmai segítséget is. A számviteli, a környel-  
si dolgozók a tervkészítésben, a gazdasági ügyvitelben,  
az építési szakemberek a közös épületek terveinek elkészíté-  
sében segítik a közös gazdaságokat.

Szakemberek a mezőgazdaság-  
fejlesztési bizottságokban

Heves megye minden községében dolgo-  
zik már a helyi mezőgazdaságfejlesztési bizottság, s ezek  
munkájában nagy szerepet vállaltak a szakemberek. A bizott-  
ságok első feladata volt a gazdaságilag még nem eléggé  
fejlett termelőszövetkezetek segítségének megszervezése.  
A megye területén széleskörű patronálás-mozgalom alakult ki,  
a Kiskörei Állami Gazdaság főállattenyésztője például a  
helybeli Dózsa Termelőszövetkezet állattenyésztőjét, a  
főagronómus a szövetkezeti mezőgazdászot segíti. A Hevesi  
Állami Gazdaság szakemberei a kisköreiakhez hasonlóan, a  
helyi letőri Termelőszövetkezet vezetőinek, könyvelőinek  
nyújtanak rendszeres támogatást. A Mitrévidéki Erőmű mun-  
kásai Heréd község két termelőszövetkezetét látogatják, s  
az üzem párttitkára a termelőszövetkezeti alapszervek meg-  
erősítésén dolgozik.

/folyt. köv./

/o

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1959. február 12. 11 óra 05 perc

/Önzetlenül segítik ... 3. folyt./

A Kópáncsi Állami Gazdaság minden szakembere részt vállalt a munkában

Csongrád megyében a Kópáncsi Állami Gazdaság a hőmezővásárhelyi Lenin, a Somogyi Béla, a Vörös Partizán és a Racz Ferenc Termelőszövetkezet fejlődését segíti. A hatalmas rizstermő gazdaság szakemberei rendszeresen látogatják a szövetkezeti vezetőket, s együttes kísérleteket is beállítottak már az idén. A Vörös Partizán Termelőszövetkezetben például műtrágyázási és talajművelési kísérleteket folytattak annak bizonyítására, hogy a szikes földeken is kiváló termést lehet elérni. A mezőgazdasokkal együtt a könyvelő, a pénztáros is meglátogatja időnként a termelőszövetkezeti szakembereket. Az állami gazdaság párt-szervezetének legjobb kommunisztái részt vesznek a szövetkezetekben a pártvezetőségi üléseken. A termelőszövetkezeti elnökök és párttitkárok viszont az állami gazdaságban folyó pártéletet tanulmányozzák. /MTI/

Tulnyomórészt középparasztok alakították a szolnoki járás új termelőszövetkezeteit

1959. február 12.

A szolnoki járásban február 1. és 12. között 942 egyéni gazda tört a szövetkezeti útra, 5.829 hold földdel gyarapítva a közös / vonta területet. A tizenkét nap alatt, tulnyomórészt középparasztok, Kőteleken, Tiszaföldváron, Szászberenen és Martfűn új termelőszövetkezetet alakítottak, Besenyőszőlőn pedig két termelőszövetkezeti csoportot hoztak létre. /MTI/

/gazdálkodás/

13 1/2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37 kiadás 1959 február 12 10 óra 05 perc

Az ellenőrzési és irányítási munka javításáról tárgyalt a postások szakszervezetének elnöksége

1959 február 12

A postások szakszervezetének elnöksége csütörtökön ülést tartott a szakszervezet székházában. Az ülésen az igazgatási és mérnök-technikus szakcsoport által kidolgozott javaslatot tárgyalták meg, amely a posta szervezési, ellenőrzési és vezetési munkája színvonalának emelését igyekszik segíteni. A szakcsoport előterjesztését az elnökség megvitatta és különböző javaslatokat tett a Postavezérigazgatóságnak az ellenőrzési munka fogyatékoságainak megszüntetésére. Hangsúlyozta, hogy javítani kell az ellenőrzésben résztvevők szakmai és politikai képzettségét, s elő kell segíteni megbecsülésüket.

Végül meghallgatták a szociális osztály jelentését. Az 1958 évi beruházási tervet 90.5 százalékban teljesítették. Többek között elkészült a Tükör utcai munkás-szállás. Az első budai postaóvoda s a lakihegyi rádióállomás szociális helyiségeinek építését s intén befejezték. Az elnökség felhívta azonban a Postavezérigazgatóságot, hogy a beruházási terv végrehajtásában történt elmaradást a leg-sürgősebben pótolja. /MTI/

- o -

Az Országgyűlés elnöke bemutató látogatáson fogadta az új mongol nagykövet

1959 február 12

Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, bemutató látogatáson fogadta Szodnomin Avarzedet, a Mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /MTI/

- o -

13 1/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 február 12 11 óra 15 perc

Pedagógusok látogatása a Duna-Cipőgyárban

1959 február 12

A IV. kerületi népfrentbizottság kezdeményezésére a kerület általános és középiskoláiból harminc igazgató és tanár látogatott el csütörtökön a Duna-Cipőgyárba, hogy megismerkedjék a munkásokkal, az üzemi életével. Felkeresték az üzemrészeket és érdeklődéssel figyelték a korszerű cipőgyártás különböző mozzanatait. Délután elbeszéltek a szülőkkel és hasznos utatutatót adtak a helyes gyermekneveléshez.

Február 19-én háromszáz újpesti pedagógus látogat majd el ugyancsak a Duna-Cipőgyárba, hogy még szorosabbra fűzzék az iskola és az üzemi munkások kapcsolatát. /MTI/

- o -

Élménybeszámoló a szovjet egészségügyről

1959 február 12

Kossuth-díjas Kerpel-Fronius Osón/egyetemi tanár, a pécsi gyermekklinika igazgatója Pécsen a HIT Bartók Béla klubjában beszámolt a Szovjetunióban szerzett egészségügyi tapasztalatairól. Elmondta, hogy a szovjet orvosok meleg szeretettel fogadták, a figyelemesség ezernyi jelével vették körül. Tapasztalatai közül kiemelte: a szovjet klinikák, gyermekkórházak példásan tiszták. Sok ápolóval dolgoznak, s az lehetővé teszi, hogy a súlyos betegek külön ápoló vigyázzon. A kutatómunkát nagy létszámú, jólképzett asszisztens segíti. Az orvosi ellátottság is magas színvonalú, amit mi sem bizonyít jobban, mint az a tény, hogy az 1917 évi 500 gyermekorvossal szemben jelenleg több mint 400.000 gyermekorvos működik a Szovjetunióban. /MTI/

- o -

4/12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 február 12 16 óra 35 perc

A szilveszteri sorsjáték nyertesei közül többen még nem vették át a nyereménytárgyakat

1959 február 12

A Pedagógusok Étvös Alapja értesíti az érdekelteket, hogy a szilveszteri sorsjáték nyereményeinek átvételi határideje február 28-án lejár. Gazdát keres még több Panni robogó, hízott disznó, mosógép, rádió, lemezjátékos, kerékpár, stb.stb.

Nyereménnyel kihuzott sorsjegyek száma, amelyeket még nem vettek át:

1.636	19.086
3.147	23.320
6.410	29.560
6.983	36.483
7.068	40.739
9.047	42.387
12.190	45.836
17.086	49.585

A nyereményeket a Divatcsarnokban /VI. Népköztársaság utja 39./ személyesen átvehetik. A vidékiek az Étvös Alapnak /VI. kerület. Gorkij fasor 10./ ajánlott levélben beküldött sorsjegyeikre postán kapják meg a nyereményeket. /MTI/

- o -

Szélesvásznú mozi nyílt Pécsen

1959 február 12

Pécsen a Park Mozit 700.000 forintos költséggel, szélesvásznú filmszínházzá alakították át. Korszerűsítették a mozi berendezéseit is. A csütörtöki megnyitó diszertáción a "Szent Péter esernyője" és a "Párizsi tavasz" című filmeket vetítették. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás. 1959 február 12. 16 óra 35 perc

Tavasszal megkezdik a budapesti pedagógus vendégotthon építését - A Pedagógusok Szakszervezetének 1959 évi terveiből

1959 február 12

A Pedagógusok Szakszervezete az évben fokozottabb gondot fordít a társas, kulturális, sport- és szociális igényeknek kielégítésére. 1959-ben több mint 100.000 forinttal növekszik a pedagógus művelődési otthonok támogatására és új klubszobák létesítésére szolgáló összeg. Befejtik a debreceni művelődési otthon felújítását és bővítését. A Pedagógusok Szakszervezete 450.000 forinttal járul hozzá a hajdúszoboszlói SZOT-nyó üdülő létrehozásához. Tavasszal megkezdik a Dinczur utcában a budapesti pedagógus vendégotthon építkezési munkáit. A vendégotthonba érkezőket 60, egy-és kétágyas erkélyes vendégszoba, társalgó, klubhelyiség, könyvtár, étterem, hideg-melegvizet zuhanyozó várja majd. A vendégotthonnak konyhája és garája is lesz.

A szakszervezet idei költségvetése 3000 gyerek és több mint 6.000 felnőtt üdültetését biztosítja, a SZOT kedvezményes üdültetésétől kívül. Kilencven pedagógus külföldi üdüléséhez is hozzájárul a szakszervezet. Rendkívüli segélyekre kétmillió forintot meghaladó összeget irányoztak elő.

A nemzetközi kapcsolatok erősítésére küldöttségek utaznak majd külföldre, így a Szovjetunióba, Csehszlovákiába, Bulgáriába és még más országba. Ugyanakkor hozzánkba is ellátogatnak a Pedagógusok Szakszervezete meghívására külföldről. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959. február 12. 16 óra 40 perc

A Szabolcs-Szatmár megyei nőtanács kibővített ülése

1959. február 12.

A Szabolcs-Szatmár megyei nőtanács csütörtökön kibővített ülést tartott Nyíregyházán. Több termelészövetkezeti és egyéni dolgozó paraszt asszony is részt vett az ülésen. Ott volt és felszólalt Benkei András, az MSZMP megyei bizottságának első titkára is.

Fekete Anna, a megyei nőtanács titkára elmondotta: az egyik legfontosabb tennivaló a falu szocialista átszervezésének elősegítése. A nőtanácsok nyújtsanak segítséget a szövetkezetekben dolgozó nők háztartási munkájának megkönnyítéséhez, ahol lehet, szervezzenek idénybölcsődákat, napköziotthonokat a nyári munkák idején. Valósítsák meg a falvakban is a háztartási gépkölcsönzést.

Előadás után a felszólaló termelészövetkezeti asszonyok elmondották, hogy amióta a közösen dolgoznak, gondatlanul élnek, megbecsült tagjai a szövetkezetnek, mindenben kikérik az ő véleményüket is. Felszólalt több egyéni dolgozó parasztasszony is.

Az értekezlet résztvevői végül felhívással fordultak a megye termelészövetkezeti asszonyaihoz: az eddiginél nagyobb mértékben vegyék ki részüket az állattenyésztési munkákból, valamennyi közös gazdaságban hozzájáruljanak a baromfitörzslet, bővítsék szakmai tudásukat, járjanak el a különböző mezőgazdasági szaktanfolyamokra. /MTI/

B 42 kiadás 1959 február 12 10 óra perc

Vizsgálat az építőipari vállalatoknál a balesetek miatt -  
A 25. számú Állami Építőipari Vállalatnál megvitatták a  
baleseti okokat és megelőzésük módját

1959 február 12

Az építőiparban az utóbbi két évben növekedtek a balesetek. Az építésügyi miniszter intézkedésére a minisztérium munkásvédelmi osztálya, a szakszervezet és egyéb építésügyi szervek bevonásával vizsgálatot indított a balesetek ügyében. Fiz. állami építővállalatnál, ahol legtöbb panasz merült fel az óvrendszabályok megsértése miatt, megvizsgálták: mi teszi elő a baleseteket és hogyan lehet azokat elhárítani. A vizsgálat tapasztalatait megbeszélésen közlik a vállalatok vezetőivel.

Az első megbeszélésre esütörtökön került sor Csepelen, a 25. számú Állami Építőipari Vállalatnál, ahol a múlt évben a legtöbb baleset történt. A tanácskozást Köböl József miniszterhelyettes vezette. Hangsúlyozta, hogy a 25. számú Vállalat igen jól teljesíti termelési munkáját, 1958-ban 107,6 százalékot ért el tervében, 506 lakást adott át és jól dolgozott a Csepeli Papírgyár, valamint a Csepel Vas- és Fémüvek építőüzemeinél is. A minisztérium elvárja a vállalattól, hogy a termelésen kívül nagy gondot fordítson munkási testi épségének megóvására is és a vezetők ne riadjanak vissza a szigorú büntetéstől azokkal szemben, akik elmulasztják a balesetelhárítási előírások megtartását, illetve megtartatását.

A vizsgálat eredményének ismertetéséből az derült ki, hogy a 25. vállalat felső- és alsó műszaki vezetői nem tulajdonítanak olyan jelentőséget a baleset elleni küzdelemnek, amilyennek kellene. A balesetelhárítási oktatás hiányos, a dolgozók nem látogatják az oktatásokat, mert a műszakik nem követelik meg tőlük.

A vizsgálat résztvevőit a jelenlevők, köztük a vállalat szak- és mozgalmi vezetői elposan megvitatták. Brutyó János, az építők szakszervezetének titkára felhívta a vállalat igazgatóját és főmérnökét, hogy ne csak a termeléssel törődjenek, hanem fordítsanak nagyobb gondot a munkásvédelemre. Erre hívta fel fokozott mértékben a szakszervezeti bizottságot is.

/folyt. köv./

B 43. kiadás 1959 február 12 10 óra perc

Vizsgálat... folytatása/

Simon Sándor vállalati igazgató és Kun János főmérnök elismerte, nem tulajdonítottak kellő fontosságot a balesetelhárítási munkának és nem követelték meg ezt műszaki vezető igtől sem. Kijelentették, hogy tanultak a múlt év tapasztalataiból és máris több irányban intézkedtek a baleseti helyzet megjavítására. Egyebek között műszaki munkatársaikat újból levizsgáztatják munkásvédelemből és tapasztalateserére viszik azokhoz a vállalatokhoz, ahol legkedvezőbb a baleseti statisztika. Allandóan fellelő ellenőrzik a munkahelyeket, utána az építésvezetővel és a művezetőkkel megbeszélnek a tennivalókat. A mulasztókkal szemben szigorúan eljárnak.

Donát Béla, a SZOT munkásvédelmi osztályának vezetője hangsúlyozta, hogy a balesetelhárítás politikai munka is. Leengedhetetlen, hogy most, amikor a munkásság helyzete minden tekintetben javult, a balesetek száma növekedjék.

Ezután a jelenlevők több javaslatot hangzott el a balesetek megelőzéséről.

Köböl József miniszterhelyettes ezzel zárta be a tanácskozást, hogy eredményei remélhetőleg hamarosan jelentkeznek a vállalat baleseti helyzetének javulásában. Bejelentette, hogy a tennivalók megbeszélését a többi vállalatnál folytatják. /MTI/

- o -

Bandanaraike ceyloni miniszterelnök

táviratban mondott köszönetet dr. Münnich Ferencnek, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének Ceylon függetlenségi napja alkalmából hozzáintéztett jókívánásokért. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 44 kiadás 1959. február 12. 17 óra - perc

Mély részvétellel kísérték utolsó útjára Fehér Pál érdemes művészt

1959. február 12.

Csütörtökön délután a Farkasréti temetőben mély részvétellel temették el Fehér Pál érdemes művészt, az Operaház neves tenoristáját. Nevatalánál - amelyet ismerősei, barátai, tisztelői, az Operaház művészgardájának kiváló képviselői álltak körül, - Nádassdy Kálmán, Kossuth díjas kiváló művész, az Operaház főrendezője bucsuzott a halottól.

- Igaz embert, érdemes művészt veszítettünk el - mondotta - aki itthon és külföldön is sok felejtetetlen alakítással szerzett elismerést a magyar ének-kulturának. Fájó szívvel bucsuzik Operaházuk vezető-sége és tagsága a Bohémélet, a Pillangókisasszony, a Traviata, a Fidelio, a Denevér, a Bajazzók és más operák tenorszerepeinek kitűnő alakítójától, a melegszívű be-ráttól és kollégától.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége, a Zeneművész Szakszervezet nevében Nárkeszi János, az Operaház szakszervezeti bizottságának elnöke bucsuzott Fehér Páltól. A gyászszertartás végén az Operaház férfikara énekelt el egy részletet Verdi: A vőzset hatalma című operájából. /MTI/

Megyei ipari tanácskozás Békéscsabán

1959. február 12.

Az MSZMP Békés megyei bizottsága csütörtökön megyei ipari tanácskozást rendezett Békéscsabán. A megyei ipari üzemeknek mintegy az izgatott pártszervezeti, gazdasági és tömegszervezeti vezetője előtt Gyulovári Pál, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetője számolt be a tavalyi eredményekről és az idei feladatokról. Előljáróban ismertette és méltatta az SZKP XXI. kongresszusának jelentőségét. Az MSZMP Központi Bizottságának a munkásosztállyal kapcsolatos egyes feladatokról szóló határozata alapján megtárgyalták a munkások politikai és gazdasági helyzetét. A felszólalások során ezzel kapcsolatban több javaslat és kérelem hangzott el. A tanácskozás végén a múlt évben legjobb eredményt elért vállalatokat a megyei pártbizottság vándor-zászlajával tüntették ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 február 12 17 óra 05 perc

Kitüntették a Hortobágy egyik legrövidebb számadógyulását

1959 február 12

Debrecenben esütörtökön városi tanácsú-lísen ünnepélyesen adták át a Hortobágy egyik legrövidebb számadógyulásának, a hetven éves Czinege Jánosnak élete első kitüntetését: a Kiváló Allattenyésztő kitüntető miniszteri jelvényt és oklevelet. Ezenkívül a debreceni Loveltetési Bizottság ötezer forint pénzjutalmat adott Czinege Jánosnak, aki ötvenhat évig volt pásztor a Hortobályon. Az idős pásztorember hortobályi cífraszürben jelent meg a tanácsúli ünnepségen, s nagy ünnepélyes közben vette át a kitüntetést és a jutalmat. Czinege János az idén már nem megy ki a Hortobályra, idős korára nyugdíjat kap. /MTI/

- o -

Szovjet segítség a Komáromi Lenfonógyár korszerűsítéséhez

1959 február 12

Ajtai Miklós, az Országos elnöknek első/ helyet-  
/Tervhivatal/ tesse és Vég László könnyűipari miniszterhelyettes vezető-sével a Tervhivatal és a minisztérium szakértői esütörtökön ellátogattak a Komáromi Lenfonógyárba. Megnézték, hogyan lehetne az üzem több mint ötven éves gépparkját korszerűsíteni. Velük látogatott el a gyárba Malshov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa. Az üzem ugyan- is nemrégiben hat szovjet vizesfonópai gyűrűsfonógépet kapott. A szovjet kereskedelmi tanácsos a gyár dolgozóinak kérésére megígérte, hogy a Szovjetunió további segítséget nyújt a géppark felújításához és még ebben az esztendőben két gerobonezó gépet szállít. /MTI/

- o -

B 46 kiadás 1959 február 12 18 óra 15 perc

Az Országgyűlés legközelebbi ülészekéről, a főváros  
gáz- és vízellátásának kérdéseiről tárgyalt a budapesti  
képviselőcsoport

1959 február 12

Az országgyűlési képviselők budapesti csoportja csütörtökön délután ülést tartott az Országházban. A tanácskozáson részt vett Dina és Lajos, az Országgyűlés alelnöke.

A képviselőket dr. Pongrácz Kálmán, a csoport elnöke tájékoztatta az országgyűlési képviselőcsoportok vezetőinek legutóbbi értekezletéről, az Országgyűlés soronkövetkező ülészekéről. Galló Ernő, a csoport titkára többek között elmondotta, hogy a budapesti képviselők - szorosan együttműködve a pártszervekkel, a Hazafias Népfronttal és a tanácsokkal - a gyakorlati munka számos értékes, hasznos formáját alakították már ki a kerületekben.

Ezután Bartos István, a fővárosi tanács elnökhelyettese ismertette Budapest gáz- és vízellátásának helyzetét, terveit. Elmondotta: az Országgyűlés felszabadulás előtti 500.000-550.000 köbméteres napi teljesítménye csaknem megkétszereződött. A berendezések egy része azonban időközben elavult, ezért az utóbbi években zavarok mutatkoztak első sorban a háztartások, de az üzemek vízellátásában is. A berendezések rekonstrukciója már nagy részben befejeződött. A helyzet további jelentős javulását a következőktől várhatjuk: mint ismeretes, a Dunai Vasúti Felépítő II. korszakló blokkjának gázát fővezetéken Budapestre hozzák majd. Ezenkívül növelik a földgáz felvezetését a fővárosba. E két módon mintegy 35-40 százalékkal több gáz áll majd a fővárosi fogyasztás rendelkezésére. Ezzel párhuzamosan fejlesztik a gázhálózatot: bevezetik a gázt számos helyen, régebbi épületekbe is, ahol gáz eddig csak az utcai lakásokban volt. Gázt kapnak természetesen az új lakóépületek mindenütt, ahol erre lehetőség van, kivéve, ha az ipari áram gazdaságosabb.

/Folyt. köv./

B 47 kiadás 1959 február 12 18 óra 15 perc

/Az Országgyűlés... folytatás/

Az országgyűlési képviselőcsoport vezetője a vízellátásról szólva Bartos István elmondotta, hogy a felszabadulás óta e vonatkozásban is jelentős volt a fejlődés, az igények azonban ugrásszerűen nőttek. Jellemző, hogy az 1947-es napi 327.000 köbméterrel szemben ma a napi átlagos fogyasztás 500.000 köbméter, a múlt év nyarán pedig elérte a 700.000 köbmétert. A főváros vízellátása kutrendszereken alapul, s egy részük ma már ugyancsak rekonstrukcióra szorul. A fővárosi tanács városfejlesztő bizottsága a vízellátási nehézségek megoldására legutóbb határozatot hozott: felszíni vízkivételi művet építenek a Dunán, amely az első lépcső befejezésével napi 100.000 köbmétert, később pedig ennek kétszeresét adja. A vízkivételi mű tervezése idén befejeződik és megkezdik az építkezést is. Befejezése mintegy másfél-két esztendővel vesz igénybe.

Bartos István felhívta a figyelmet arra, hogy az időnként mutatkozó vízellátási nehézségeket nem kis mértékben enyhítené a fokozott takarékosság. Az ellenőrző vizsgálatok ugyanis azt mutatják, hogy az üzemekben és a háztartásokban naponta 40.000 köbméter víz folyik el feleslegesen.

A beszámoló hangoztatta, hogy az átmeneti vízkorlátozások kizárólag az üzemeket érintik. Ezután a képviselők számos javaslatot tettek és részletesen megvitatották a főváros gáz- és vízellátási helyzetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1959 február 12 19 óra 10 perc

A Madách Színház művészeinek látogatása Csepelen - A művészek a csepeli Munkásotthonban előadták a Névtelen csillag című színdarabot

1959 február 12

A munkás-művészkapcsolatok erősödésének újabb jeleként a Madách Színház művészeinek négy csoportja esütörtökön délután a Csepel Vas- és Fémiparkba látogatott el. A művészek felkerestek több gyáregységet, megtekintették az ottani munkát és nagy érdeklődéssel beszélgettek el a dolgozókkal. A Madách Színház művészei Koltai Tibor, a kohász szakszervezet csepeli területbizottságának titkára ismertette meg a gyárat.

Ladányi Ferenc, a színház igazgatója megköszönte a szíves figyelmet, s hangsúlyozta, hogy a következő találkozókon a művészek szeretnének behatóbban megismerkedni a munkások életével, problémáival, a színházzal kapcsolatos véleményükkel.

A Madách Színház művészei este a csepeli Munkásotthonban előadták Sebastian: Névtelen csillag című színdarabját. /MTI/

- o -

1959

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1959 február 12 19 óra 10 perc

A Minisztertanács ülése

1959 február 12

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács esütörtöki ülésén meghallgatta, részletesen megtárgyalta és jóváhagyta Kiss Árpádnak, az Országos Tervhivatal elnökének jelentését az 1958 évi népgazdasági terv teljesítésének főbb tapasztalatairól. A Minisztertanács ezután megtárgyalta és jóváhagyta Kovács Imre Államháztartási miniszter jelentését az 1958 évi felvásárlás eredményeiről és tapasztalatairól, valamint Oczel János, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökének jelentését a mezőgazdasági termékek felvásárlásával kapcsolatban lefolytatott vizsgálatáról.

A Minisztertanács megtárgyalta Kócski Imre földművelésügyi miniszternek az ellenforradalom hatására feloszlott termelőszövetkezetek felszámolásából, valamint a talajok kilépéséből származó egyes tartozások rendezésére vonatkozó előterjesztését és határozatot hozott Biszku Béla előterjesztésére az üzemi és községi hivatalos tüzelőtűz-át szervezése tárgyában.

A Minisztertanács megtárgyalta a Nép- és Köztársasági Elnökség megalapítására vonatkozó kormány-erejű rendelet-tervezetét és döntés végű előterjesztette a Nép- és Köztársasági Elnökségi Tanácsához, majd meghallgatta a Földművelésügyi Minisztérium tájékoztató jelentését a termelőszövetkezeti mozgalom számszerű helyzetéről, s végül folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1959 február 12 17 óra 50 perc

Vass Istvánné beszélt a Hazafias Népfrent móri nagygyűlésén

1959 február 12

A Fojér megyei Mór községben esütörtökön este a móri járási művelődési ház nagyteremben békenagygyűlést rendezett a Hazafias Népfrent járási bizottsága. A béke gyűlésen, amelyen nagy számban vettek részt a község lakói, Vass Istvánnának, az Országgyűlés alelnökének, a Hazafias Népfrent országos tanácsa titkárának előadása hangzott el. /MTI/

- o -

Kiállításokat rendez, színesfilmet készít, tapasztalatsere-látogatásokat szervez a Budapesti Békebizottság

1959 február 12

A Budapesti Békebizottság esütörtökön ülésezett, amelyen dr. Pesta László, a bizottság elnöke beszámolt az első félév munkaprogramjáról.

Szerepel többek között vándorkiállítások rendezése, színes film készítése Budapestről, a főváros emlékeiről, lakóinak életéről. Tervezik azt is, hogy a békebizottság fennállásának tizedik évfordulója alkalmából öt nyelven díszes kivitellő albumot adnak ki, amely tartalmazza a magyar városok, európai városokhoz intézett békefelhívását, s bemutatja népünk békés elkötelezettségét.

A Budapesti Békebizottság az első félévben több tapasztalatsere-látogatást szervez az első félévben vidéki városokba és testvérváros-kezeselátot épít ki valamelyik európai fővárossal.

A programban ezenkívül szerepel különféle kiállítások, nagygyűlések rendezése, megemlékezés a békebizottság megalakulásáról, köztük Joliet Curieről és másokról.

A beszámolót vita követte, majd a bizottság elhatározta: táviratban tiltakozik a nyugatnémetországi békebizottságok létesítése ellen. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1959 február 12 21 óra 40 perc

Csehszlovák kamerazene est a Művészklubban

1959 február 12

A budapesti Csehszlovák Kultúra rendezésében esütörtökön nagyszerű csehszlovák kamerazene est volt a Művészklub dísztermében. A műsorban a Magyar Hárfástrió - Molnár Anna hárfes, Varnas Mária hegedű, Szeredi S. Gasztáv hegedű, brácsa és viola d'amore - működött közre. Zongorán kísért Sebestyén Albert. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 február 12

A Meteorológiai Intézet jelenti esütörtökön este 21 órakor:

- hideg idő tovább tart

Középeurópában esütörtökön is tovább tartott a hideg időjárás. Hazánkban ma sokfelé volt kisebb hőszállingózás. A hőmérséklet napközben mínusz 2- mínusz 5 fokig emelkedett. Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 784 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: általában erősen felhős idő, keleten átmenetileg kevesebb felhő. Több helyen kisebb hőszállingózás. Mérsékelt délkeleti, keleti szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 6- mínusz 9 fok között, egy-két helyen mínusz 9 fok alatt. A magasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 2- mínusz 5 fok között.

Távolabbi kilátások: továbbra is hideg idő. /MTI/

- o -

V É G E

# MTI



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B I kiadás

1959. február 13.

6 óra - per

Az áruház teljes átépítése előtt korszerűsítik és bővítik a Corvin műszaki osztályát

1959. február 13.

Az utóbbi hónapokban jelentősen megnövekedett a vásárlók száma a Corvin Áruház műszaki osztályán, úgyhogy a vevők kiszolgálásában kisebb-nagyobb zökkenők mutatkoztak. Ezért az áruház vezetősége úgy határozott, hogy még a teljes átépítés előtt bővítik és korszerűsítik a műszaki osztályt.

A műszaki osztály Blaha Lujza téri oldalra eső frontját szabaddá tették. Ezzel lényegesen megnövelték az eladóteret és azt is elérték, hogy a műszaki osztály nappali világítást kapott. Átépítették a rádió-bemutatótermet is, amelyet üvegfalal választottak el az osztály többi részéről.

A kisebb villamossági cikkek eladásánál bevezetik az önkiválasztós eladási módszert. A vevők itt nemcsak megtekinthetik és kiválaszthatják az eladásra szánt alkatrészeket, hanem nyomban ki is próbálhatják. Az átalakítást rövidesen befejezik. /MTI/

-0-0-0-0-

Hatszor annyi korai rántanivaló csirkét visznek piacra az állami gazdaságok, mint tavaly

1959. február 13.

Az állami gazdaságok az idén nagymértékben növelték a "szárnyas primőr" nevelést; az első negyedévben hatszor annyi rántanivaló csirkét értékesítenek, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

A nagyarányú szállításokat február utolsó napjaiban kezdik meg és március végéig százhuszot ezer csibét értékesítenek. Noha a tavalyinál jóval korábban jelennek meg a piacon, negyvenkét forint helyett negyven forintért adják a rántanivaló csirke kilóját. A korai csibe előállításának költsége jóval magasabb az átlagosnál, hiszen nagy kiadást jelent a fűtés, az infravörös lámpák beszerzése, nagyobb az elhullás, az ototési költség és a munka-ráfordítás is. A rántanivaló csirkék hatvántól-kilencven dekás súlyban kerülnek értékesítésre. /MTI/

-0-0-0-0-